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What i1s your work title?

38.1%
28.57%
14.29% 14.29%
4.76%
Grower Farm Manager Consultant Local agency Research/extension Other
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What crop(s) do you grow or work with?

Strawberries Raspberries Other berries Celery Cabbage Cilantro Other veg Other crops
Crops
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What are the main challenges you face with irrigation? (choose up
to 3 options)

29.07%
23.26%
0
15.12% 16.28%
3%
6 98%
Water availability Water quality Untrained irrigator(s) Need more info on Need more info on Other (s)
when to start how long to irrigate
Irrigating
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What is the distribution uniformity of your irrigation
system?

30.56%
25%

19.44%

16.67%

8 33%

| don't know 100-80% 80-70% Below 70%
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Do you use soil moisture sensors?

57.14%

25.71%
17.14%

Yes | have In the past
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What i1s your opinion about soil moisture sensors?

55.26%

34.21%

7.89%
2.63%
% — 0%
Very useful Somewhat useful Not useful Complicated to use Unreliable | don't know
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If so, what type?

68.75%

21.88%

9.38%

Tensiometers Volumetric water content Others
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What brand?

46.67%

33.33%

12.53%
Hortau Irrometer Meter Group (former Other
Decagon)
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W hat threshold do you use to start irrigation? (cbars/kPa
or %ovolume)

Don't know 8 | don't know
N S N
NA [ N/a 30 to 40
Cbars 35cb 15 cbars
Cbars/kPa % { % volume
i A
20 cbars 30 35-40kPa
. W,
| do not currently use. 20 cbars Cbars
( ~ ™
Koa J Percent volume Dont remember
L . >
[ 3 } 13-15 cbars | Cbars / kPA
N/a 10-15 N/a
N/A
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Do you use weather stations data for calculating irrigation amounts
(how long to irrigate)?

38.24%
35.29%

206.47%

Yes Sometimes
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Which station do you use?

6

CIMIS Private
W 36
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How do you use CropManage?

85.71%

5.71% 8.57%

0% 0% —

Weekly Monthly For irrigation only For N fertilization only Never
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Do you use (or recommend the use) of biostimulants?

61.29%

38.71%

Yes
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What type of biostimulant do you use?

53.13%

31.25%

9.38%

3.13% 3.13%
[

Seaweed extract Humic acid Nitrogen fixing bacteria Other(s)
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How confident are you that biostimulants provide a return on the
iInvestiment?

23.53% 23.93%

20.59%

20.59%

8.82%

2.94%

NA

Very confident Confident Not very confident They don't work Not sure
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How confident are you that your N fertilization management
optimizes yield?

36.36%

I 30.3%

21.21%

12.12%

Very confident Confident Not confident Not sure
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Do you use the solil nitrate quick test?

38.89%
33.33%
27.78%

Yes
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Please tell us what information you are missing to farm better (related
to iIrngation and nitrogen):

Spanish information NA None
4 N y ™
N/A Doing a great job, getting us the NA
information! ¥ -
O N.A

How tools and recommendations can be

i pest scaled or applied for small-scale
N/A , . None
diversified farms

4 N
[ On farm help for irrigators J N/A Data on tensiometer levels for when to
start irrigation
\. S
Soil moisture, Irregation frequency ‘ _
Information about substrate growing.
N/A
NA 7y ™
Distribution uniformity i’ * _ A
i J Multi language Information
\. J
More precise weather stations. CIMIS has 4 e L i
N | don’t think iInformation 1s missing. '
been failing for the last couple of days. . , N removal for various crops plus growth
Growers (or irrigators) don't want to
- E Implement the recommendations
Chemical analysis essential for good b g Na
results i * | ‘
S ) Data on P and K requirements for biomass . "
F
1 v

Information on the uptake of nutrients In
orchards( lemons and Avocados), the
effects of mulching, irngation and other
BMPs on such operations
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Workshop Planning

Help us plan future workshops by rating the following topics from O to 5,
where O 1s "Not at all useful" and 5 is "Very useful".
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Hands-on Irrigation: a one-day workshop for irrigators and farm

managers
69.44%
22.22%
9.906%
-
0 1 2 5 4 5
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Optimizing Water and Nitrogen Use-Efficiency: a two half-day workshop designed for
growers, farm managers and consultants (CCAs)

/7.14%

14.29%
8.57%
o% o% v [N
O 1 % 3 4 )
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Would it be useful if these workshops provide a certificate of
completion?

76.47%

23.53%

Yes m
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Any additional iIdeas or suggestions?

None No N/a
None None N/A
None None

None N/a [ Do more of these workshops
4 ™

Information in multiple languages Na Hands on activities
\, J

No. Low cost, easily accessible N quick tests Focus on other crops
[ God presentations and good venue. J Everything was good

L /






